
IENĀKUMU VEIDU GRUPA:  1. DARBA ALGAS, DARBA DEVĒJA PIEŠĶIRTO LABUMU UN VALDES LOCEKĻA IENĀKUMS

Ienākuma veida 
nosaukums A

p
lie

ka
m

s 
ie

nā
ku

m
s 

 
(i

et
ur

 iz
m

ak
sa

s 
vi

et
ā)

A
p

lie
ka

m
s 

ie
nā

ku
m

s 
 

(n
ei

et
ur

 iz
m

ak
sa

s 
vi

et
ā)

N
ea

p
lie

ka
m

s 
 

ie
nā

ku
m

s

N
o

te
ik

to
 n

o
rm

u 
ie

tv
ar

o
s 

ne
ap

lie
ka

m
s 

ie
nā

ku
m

s

Paskaidrojums par ienākuma veida koda izmantošanu paziņojumā par fiziskajai 
personai izmaksātajām summām IIN piemērošanai Izmaiņu būtība

Spēkā no*/ 
piemērojams, 

sākot ar 
paziņojumu 

par

Spēkā līdz/ 
piemērojams 

līdz 
paziņojumam 

par

Darba devēja apmaksātie 
darba koplīgumā noteiktie 
darbinieka ēdināšanas un 
ārstniecības izdevumi, kas 
nepārsniedz 480 eiro gadā

  3059  
Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem ēdināšanas un 

ārstniecības izdevumiem darba attiecību ietvaros (likuma «Par IIN» 8. p. 15. d.).  
Ienākuma veida kods ir informatīvs.

Dzēsts ienākumu 
veids, jo tā vietā izteikti 
atsevišķi jauni ienākumu 
veidi (3069, 3070, 3071, 

3072, 3073) ar citu limitu

01.01.2022./ 
2022. gadu

31.12.2024./ 
2024. gadu

Darba devēja apmaksātie 
darbinieka ēdināšanas  

izdevumi
  3069  

Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem darba koplīgumā 
noteiktajiem darbinieka ēdināšanas izdevumiem, ja visu darbinieku izdevumu apmērs 
(kopā ar ienākumu veidiem, ko deklarē ar 3070, 3071, 3072, 3073) gadā nepārsniedz 
apmēru, kas iegūts, reizinot vidējo darbinieku skaitu Gada pārskatu un konsolidēto 

gada pārskatu likuma izpratnē ar 700 eiro, un darba devējs izpilda konkrētus 
nosacījumus (likuma «Par IIN» 8. p. 15. d.). Ienākuma veida kods ir informatīvs.

Jauns ienākuma veids 
3059 vietā

01.01.2025./ 
2025. gadu

 

Darba devēja apmaksātie 
darbinieka ārstniecības  

izdevumi
  3070  

Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem darba koplīgumā 
noteiktajiem darbinieka ārstniecības izdevumiem, ja visu darbinieku izdevumu apmērs 
(kopā ar ienākumu veidiem, ko deklarē ar 3069, 3071, 3072, 3073) gadā nepārsniedz 
apmēru, kas iegūts, reizinot vidējo darbinieku skaitu Gada pārskatu un konsolidēto 

gada pārskatu likuma izpratnē ar 700 eiro, un darba devējs izpilda konkrētus 
nosacījumus (likuma «Par IIN» 8. p. 15. d.). Ienākuma veida kods ir informatīvs.

Jauns ienākuma veids 
3059 vietā

01.01.2025./ 
2025. gadu

 

Darba devēja apmaksātie 
darbinieka izdevumi, 

kas saistīti ar darbinieka 
pārcelšanos uz citu 

dzīvesvietu

  3071  

Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem darba koplīgumā 
noteiktajiem izdevumiem, kas saistīti ar darbinieka pārcelšanos uz citu dzīvesvietu,  

ja visu darbinieku izdevumu apmērs (kopā ar ienākumu veidiem, ko deklarē ar  
3069, 3070, 3072, 3073) gadā nepārsniedz apmēru, kas iegūts, reizinot vidējo 

darbinieku skaitu Gada pārskatu un konsolidēto gada pārskatu likuma izpratnē ar 
700 eiro, un darba devējs izpilda konkrētus nosacījumus (likuma «Par IIN» 8. p. 15. d.).  

Ienākuma veida kods ir informatīvs.

Jauns ienākuma veids 
01.01.2025./ 
2025. gadu

 

Darba devēja apmaksātie 
izdevumi, kas saistīti ar 

darbinieka izmitināšanas 
izdevumiem

  3072  

Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem darba koplīgumā 
noteiktajiem izdevumiem, kas saistīti ar darbinieka izmitināšanas izdevumiem,  
ja visu darbinieku izdevumu apmērs (kopā ar ienākumu veidiem, ko deklarē ar  
3069, 3070, 3071, 3073) gadā nepārsniedz apmēru, kas iegūts, reizinot vidējo 

darbinieku skaitu Gada pārskatu un konsolidēto gada pārskatu likuma izpratnē ar 
700 eiro, un darba devējs izpilda konkrētus nosacījumus (likuma «Par IIN» 8. p. 15. d.).  

Ienākuma veida kods ir informatīvs.

Jauns ienākuma veids
01.01.2025./ 
2025. gadu

 

Darba devēja apmaksātie 
izdevumi, kas saistīti ar 
darbinieka transporta 

izdevumiem

  3073  

Izmanto, aprēķinot ienākumu par darba devēja apmaksātajiem darba koplīgumā 
noteiktajiem izdevumiem, kas saistīti ar darbinieka transporta izdevumiem, ja  
visu darbinieku izdevumu apmērs (kopā ar ienākumu veidiem, ko deklarē ar  

3069, 3070, 3071, 3072) gadā nepārsniedz apmēru, kas iegūts, reizinot vidējo 
darbinieku skaitu Gada pārskatu un konsolidēto gada pārskatu likuma izpratnē ar 

700 eiro, un darba devējs izpilda konkrētus nosacījumus (likuma «Par IIN» 8. p. 15. d.).  
Ienākuma veida kods ir informatīvs.

Jauns ienākuma veids
01.01.2025./ 
2025. gadu

 


